



КЁРЛИНГ

Кёрлинг – командная спортивная игра на ледяной площадке. Участники двух команд поочерёдно пускают по льду специальные тяжёлые гранитные снаряды («камни») в сторону размеченной на льду мишени («дома»). В каждой команде по четыре игрока.

Игра состоит из десяти периодов или эндов. В течение одного энда каждая команда выпускает по восемь камней – цель поставить свой камень как можно ближе к центру зачетной зоны и выбить оттуда при необходимости камень соперника. Энд выигрывает тот, чей камень расположен ближе к центру зоны. Если ближе расположены два и более камней, их число учитывается в общем счете. Следующий энд начинает проигравшая команда, при ничейном энде очередность бросков сохраняется. В случае, если по итогам десяти эндов ничья, назначается экстра-энд.

Кёрлинг – один из самых интеллектуальных зимних видов спорта, который многие сравнивают с шахматами на льду.

Олимпийская история



Кёрлинг возник в **Шотландии** в начале XVI века, фактическим подтверждением существования этой спортивной игры является кёрлинговый спортивный снаряд (камень), на поверхности которого выбита дата изготовления («1511 год»), найденный на дне осушенного пруда в Данблейне. **Первые же летописные упоминания** о кёрлинге встречаются в средневековых монастырских книгах, датированных 1541 годом, сохранившихся в шотландском аббатстве Пейсли.

Дебют в олимпийской программе – 1924 год (с 1998 года после долгого перерыва регулярно)

Самая успешная сборная – Канада (6 золотых медалей)

Самый титулованный спортсмен – **Джон Моррис** (2 золотые медали)

Самые титулованные спортсменки – **Анетт Норберг, Кэйтлин Лоус, Эва Лунд, Кэтрин Линдал, Анна Ле Мойн** (по 2 золотые медали)

Первые правила для игры в кёрлинг были сформулированы в 1804 году в клубе Даддингстон.

В 1838 году в Эдинбурге была создана **первая ассоциация кёрлинга**, которая получила название «Главный кёрлинг-клуб Каледонии». В задачи ассоциации входила задача стандартизации правил и игрового инвентаря. В итоге форма камня для игры в кёрлинг приобрела современный вид: диаметр 29,2 см, высота 11,4 см, вес 19,96 кг.

Первый чемпионат мира по кёрлингу среди мужчин прошёл в Фолкерке и Эдинбурге в 1959 году, а среди женщин в 1979 году в Шотландии в городе Перт. С 1975 года чемпионаты мира стали регулярными.

Олимпийские игры 2022

Соревнования по кёрлингу на зимних Олимпийских играх 2022 года планируется провести в Пекинском национальном плавательном комплексе.

Соревнования по кёрлингу будут проводиться ежедневно со 2 по 20 февраля.



BEIJING 2022



Участвовать будут **10 стран** в каждой дисциплине. Разыграют по **3 комплекта медалей** среди мужчин, женщин и смешанных пар.

Сначала команды соревнуются по круговой системе, по результатам которой четыре лучшие сборные выходят в полуфинал турнира. Проигравшие в полуфинале сразятся за бронзу, а победители — за золото.

Места в турнирной таблице команды занимают по количеству побед. Если же у двух команд одинаковое количество очков, то выше строчку займет та, у которой преимущество в очной встрече. А если же равенство очков сразу у нескольких команд, тогда учитываются результаты встреч между ними.

За кого «болеет» Россия?

Российские спортсмены выступят на Олимпиаде в качестве команды **Олимпийского Комитета России, сокращенно ОКР** (аббревиатура на английском языке **ROC** расшифровывается как **Russian Olympic Committee**).

Состав сборной России по конькобежному спорту для участия в Олимпийских играх в Пекине.

Женщины. Алина Ковалева, Юлия Портунова, Галина Арсенькина, Екатерина Кузьмина, Мария Комарова.

Мужчины. Сергей Глухов, Евгений Климов, Дмитрий Миронов, Антон Калалб, Даниил Горячев.

Фаворитом соревнований считается мужская сборная Швеции, которая взяла серебро на Играх-2018 и победила на двух последних чемпионатах мира. Лидером будет и шведская женская команда. Они взяли золото на Олимпиадах в Сочи и Пхенчхане, а также выиграли серебро на двух последних ЧМ.



В чемпионате мира-2021 команда россиянок во главе со скипом **Алиной Ковалевой** завоевала серебро. На чемпионате Европы-2021 россиянки стали четвертыми. Именно Ковалева поведет женскую сборную ОКР к медалям на Играх-2022 в Пекине



Что касается мужской команды ОКР, то многие не верили даже в том, что она сумеет пройти отбор на Олимпийские игры. Однако на чемпионате мира-2021 **Сергей Глухов** и его товарищи по сборной превзошли все ожидания, добрались до полуфинала (в итоге, заняли четвертое место) и выиграли путевку в Пекин.